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РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ФИЗИЧЕСКОЙ  КУЛЬТУРЫ, СПОРТА, МОЛОДЕЖИ И ТУРИЗМА
КАФЕДРА ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

28 мая 2014 г. (14.00- 18.00) в рамках  Международного конгресса "Национальные системы физического воспитания как основа здоровья населения" проводится круглый стол  "Неформальное и формальное образование в компьютерном спорте".
Круглый стол проводится с целью изучения формальных и неформальных подходов к образованию в области компьютерного спорта, как проявления информационного общества. 20-летняя история компьютерного спорта позволила получить массовое признание как в Мире, так и в Российской Федерации.  В настоящее время Федерация компьютерного спорта России ведет активную работу по формальному признанию компьютерного спорта – внесению во Всероссийский реестр видов спорта Министерством спорта Российской Федерации. Всевозрастающая потребность специалистов, работающих в компьютерном спорте в качестве тренеров, менеджеров, консультантов, судей на сегодняшний день ставит вопрос об официальном (формальном) образовании. Одним из путей решения этого вопроса стало открытие специализации “Теория и методика компьютерного спорта (киберспорта)” на кафедре Информационных технологий ФГБОУ ВПО «РГУФКСМиТ  в 2014 году. 
Круглый стол транслируются в сети Интернет в интерактивном режиме  через систему виртуального класса сервера Adobe Connect (http://ds.sportedu.ru/w2014). 

Место проведения круглого стола: Россия, Москва, 105122, Сиреневый бульвар, д. 4, ФГБОУ ВПО «РГУФКСМиТ», аудитория 228 административного корпуса (лаборатория киберспорта кафедры информационных технологий).
Участники круглого стола направляют заявку на участие на
кафедру информационных технологий по электронной почте на адрес: cmbt13@mail.ru.
Участники круглого стола не позднее  4 мая представляют тезисы выступлений  на кафедру информационных технологий по электронной почте на адрес: cmbt13@mail.ru.
ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ ТЕЗИСОВ
Сборник тезисов докладов публикуется в рамках Международного конгресса "Национальные системы физического воспитания как основа здоровья населения" на двух языках (русский, английский) одновременно. Требования к оформлению тезисов докладов:
· объем материалов не должен превышать двух страниц формата А4, включая библиографию, таблицы и рисунки;

· используемый текстовый редактор: Word 2003/2007;

· поля: верхнее, нижнее, левое и правое – 2 см.;

· тип шрифта: Times New Roman, 12 pt;

· межстрочный интервал – одинарный, выравнивание по ширине страницы, без переноса слов;

· абзацы начинать с отступа 1,25 см;

· название (до 150 знаков) – заглавными буквами (Times New Roman, 12 pt, полужирный) с выравниванием по центру;

· инициалы и фамилия автора(ов) – строчными буквами (Times New Roman, 12 pt) с выравниванием по правому краю;

· название организации(ий), где выполнялось исследование – строчными буквами (Times New Roman, курсив, 12 pt, с выравниванием по правому краю);

· название, фамилии авторов и название организации разделяются пустой строкой;

· иллюстрации (рисунки, графики, диаграммы), размещенные в тексте, предоставляются, кроме того, как отдельные файлы (формат TIFF, JPG, BMP, CDR). Различные символы, подписи, шкалы и т.п. на рисунках должны быть удобны для чтения и пропорциональны размеру рисунка;

· библиография – порядок алфавитный с использованием международных сокращений названий журналов.
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