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Написание реферата является одним из важных аспектов  самостоятельной работы студентов, 
Процесс работы над рефератом позволяет:

· систематизировать, закреплять и расширять теоретические и практические знания по дисциплине и применять их при решении конкретных задач;

· развить навыки самостоятельной работы;

· определить уровень подготовленности студентов.

Тема реферата согласуется с  ведущим преподавателем.
1. Общая структура реферата
Написание реферата рекомендуется начинать с подбора и изучения необходимых материалов и литературы. Для получения наиболее свежей информации целесообразно ознакомиться с периодическими изданиями. Затем составляется список литературы, которую планируется использовать при написании реферата.

Реферат должен иметь следующую структуру:

- титульный лист,

- оглавление с указанием страниц,

- введение,

- основная часть,

- заключение,

- список использованных источников,

 - приложения  (если необходимо).

Во введении необходимо обосновать:

- актуальность темы,

- цель работы,

- задачи, которые необходимо решить при достижении цели написания реферата (2 – 3 задачи, например, 1. Изучить основные направления информатизации физической культуры и спорта. 2. Выявить особенности использования информационных технологий в тренировочной деятельности в избранном виде спорта. 3. Выявить особенности использования информационных технологий в организации и проведении соревнований в избранном виде спорта).  ВАЖНО:  на каждую задачу в разделе “Заключение” должен быть как минимум один вывод!;
- методы исследования, используемые при разработке реферата.
Объем введения: 1-2 страницы печатного текста.

Основная часть работы содержит анализ литературы,  историю вопроса,  ход решения поставленных во введении задач, анализ существующей практики.

Основная часть работы состоит из как минимум двух  разделов. В первом разделе теоретически обосновывается тема реферата. Теоретическое обоснование предусматривает формулировку основных понятий, касающихся избранной темы. Закончить теоретическое обоснование проблемы следует краткими выводами. По своей структуре первый раздел может содержать подразделы и подпункты общим объемом 5-10 страниц печатного текста. Второй раздел содержит теоретический анализ материалов  по теме реферата и обобщение полученных результатов исследования на основе поставленных задач. Закончить раздел целесообразно предложениями и рекомендациями по решению анализируемой проблемы, краткими выводами. Второй раздел может содержать подразделы, пункты и подпункты общим объемом 7-10 страниц печатного текста.

В заключении обязательно записываются выводы, раскрывающие задачи исследования реферативной работы (на каждую задачу должно быть не менее одного вывода, например, 1. Информатизация физической культуры и спорта на современном развитии общества осуществляется по следующим направлениям: …. 2. Особенностью использования информационных технологий в тренировочной деятельности в избранном виде спорта является ….  3. Использование информационных технологий в организации и проведении соревнований в избранном виде спорта имеет ряд специфических особенностей …).

В дополнение к выводам могут быть указаны рекомендации для дальнейшего изучения тематики реферата или для внедрения результатов исследования в практическую работу в этой области. 

Введение и заключение не делятся на части. Объем заключения примерно равен объему введения.
Не вошедшие в основной текст материалы приводятся в конце работы в виде приложений (если это необходимо). Это могут быть расчеты, иллюстрации, таблицы, графики и т.п. Приложения нумеруются. Каждое приложение должно начинаться с новой страницы, в правом верхнем углу иметь надпись "Приложение" с указанием порядкового номера и заголовок посередине страницы. Располагаются приложения в порядке появления ссылок на них в тексте. 
Таблица 1

Объем реферата

	Раздел
	Мин, стр.
	Макс, стр.

	Введение
	1
	2

	Основная часть. Раздел 1. 
	5
	10

	Основная часть. Раздел 2.
	7
	10

	Заключение
	1
	2

	Всего
	14
	24


2. Требования к оформлению

Печатать следует на одной стороне листе формата A4 (210 x 297 мм). 

Поля страницы: левое - 3 см, правое - 1,5 см, нижнее 2 см, верхнее - 2 см. Текст печатается через 1,5 интервала, красная строка - 1,25 см..  Шрифт: Times New Roman Cyr, размер шрифта - 14 пт. 

Нумерация страниц и разделов

Страницы работы следует нумеровать арабскими цифрами, соблюдая сквозную нумерацию по всему документу. Номер проставляется внизу посередине листа шрифтом № 10.

Титульный лист включается в общую нумерацию, но номер страницы на нем не проставляется. Иллюстрации, таблицы, графики, расположенные на отдельных листах, включаются в общую нумерацию страниц.

Основная часть

Основная часть работы может состоять из разделов, подразделов, глав, параграфов, пунктов и подпунктов. Они нумеруются (кроме введения, заключения, списка литературы, приложений) арабскими цифрами. 

Пример:

Раздел 1, 

Подраздел 1.1, 

пункт 1.1.1, 

подпункт 1.1.1.1. 

Разделы и подразделы должны иметь заголовки. Слово "раздел" не пишется. 
Заголовки разделов, Введение, Заключение, Оглавление, Список литературы, Приложения располагают в середине строчки без точки в конце сроки, отделяя от текста тремя межстрочными интервалами. Переносы в заголовках не допускаются. Каждую главу рекомендуется начинать с новой страницы. 
Графический материал

Иллюстрации (чертежи, графики, схемы, диаграммы, фотоснимки, рисунки) следует располагать в работе непосредственно после текста, в котором они упоминаются впервые, или на следующей странице, если в указанном месте они не помещаются. 

На все иллюстрации должны быть даны ссылки в работе. Например, "... в соответствии с рисунком 2" при сквозной нумерации и "... в соответствии с рисунком 1.2" при нумерации в пределах раздела. Допустима также ссылка на иллюстрацию заключенная в скобках, например (рисунок 4). 

Иллюстрации следует нумеровать арабскими цифрами порядковой нумерацией в пределах всей работы. Номер следует размещать под иллюстрацией посередине после слова “Рисунок”. Если в работе только одна иллюстрация, её нумеровать не следует и слово “Рисунок” под ней не пишут. 

Таблицы

Цифровой материал рекомендуется помещать в работе в виде таблиц. Таблицу следует располагать в работе непосредственно после текста, в котором она упоминается впервые, или на следующей странице. 

Таблицы следует нумеровать арабскими цифрами порядковой нумерацией в пределах всей работы. Номер следует размещать в левом верхнем углу над заголовком таблицы после слова “Таблица”. Допускается нумерация таблиц в пределах раздела.

Каждая таблица должна иметь заголовок, который помещается ниже слова “Таблица”. Слово “Таблица” и заголовок начинаются с прописной буквы, точка в конце заголовка не ставится. Если в работе одна таблица, её не нумеруют и слово “Таблица” не пишут. На все таблицы должны быть ссылки в тексте. 

Заголовки граф таблицы должны начинаться с прописных букв, подзаголовки со строчных, если последние подчиняются заголовку. Заголовки граф указываются в единственном числе Графу “№ п/п” в таблицу включать не следует. 

Таблицу следует размещать так, чтобы читать её без поворота работы, если такое размещение невозможно, таблицу располагают так чтобы её можно было читать, поворачивая работу по часовой стрелке. 

При переносе таблицы головку таблицы следует повторить, и над ней размещают слова “Продолжение таблицы”, с указанием её номера. Если головка таблицы велика, допускается её не повторять, в этом случае следует пронумеровать графы и повторить их нумерацию на следующей странице. Заголовок таблицы не повторяют. 

Если цифровые или иные данные в какой-либо строке таблицы отсутствуют, то ставится прочерк. Разделять заголовки и подзаголовки боковика и граф диагональными линиями не допускается. 

Если все показатели, приведённые в таблице, выражены в одной и той же единице, то её обозначение помещается над таблицей справа. 

Заменять кавычками повторяющиеся в таблице цифры, математические знаки, знаки процента, обозначения марок материала, обозначения нормативных документов не допускается. 

Формулы и уравнения

Пояснение значений, символов и числовых коэффициентов следует приводить непосредственно под формулой в той же последовательности, как и в формуле. Значение каждого символа и числового коэффициента следует давать с новой строки, первую строку пояснения начинают со слова “где” без двоеточия. 

Уравнения и формулы следует выделять из текста в отдельную строку. Выше и ниже каждой формулы или уравнения должно быть оставлено не менее одной свободной строки. 

Если уравнение не умещается в одну строку, оно должно быть перенесено после знака равенства (=), или после знака плюс (+), или после других математических знаков с их обязательным повторением в новой строке. 

Формулы и уравнения в работе следует нумеровать порядковой нумерацией в пределах всей работы арабскими цифрами в круглых скобках в крайнем правом положении напротив формулы. Допускается нумерация формул в пределах раздела. 

Список использованных источников

На все источники, указанные в списке, должны быть ссылки из основной части курсовой работы.

Пример:

Исследованиями ряда авторов (1, 8, 10) установлено, что…
Все источники указываются в алфавитном порядке.

Структура и состав библиографического описания

Автор. Заглавие : сведения, относящиеся к заглавию  / сведения об ответственности (авторы). - Сведения об издании (информация о переиздании, номер издания). - Место издания : Издательство, Год издания. - Объем.
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3. Куратов А.А. Кафедра истории Поморского государственного университета [Электронный ресурс]/ А.А. Куратов. - Режим доступа: http://hist.pomorsu.ru/history.html. Дата обращения: 01.09.2009.

4. Российская Федерация [Карты] : физическая карта. - 1: 40 000 000 // Малый атлас мира / сост. и подгот. к изд. ПКО "Картография". - М., 2006. - С. 16-17: цв. карта; 19x13 см.

 5. Сластенин В.А. Психология и педагогика: учеб. пособие для студ. вузов, обуч. по непедагогич. спец. / В.А. Сластенин, В.П. Каширин; Междунар. Академия наук пед. образов. - 2-е изд. , стереотип. - М.: Академия, 2005. - 478 с.
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